

我国新增8对友好城市(省州) 总数增至3054对

2024中国国际友好城市大会11月19日在昆明闭幕。在当日举行的友城结对及合作项目签字仪式上,我国新增8对友好城市(省州),至此,我国已同世界上147个国家缔结了3054对友好城市(省州)关系。

此次新增的8对友好城市(省州)分别为山西省运城市与韩国京畿道义王市、内蒙古自治区兴安盟与蒙古国东方省、黑龙江省大庆市与韩国忠清北道

忠州市、广东省中山市与智利纽夫莱大区奇廉市、贵州省贵阳市与希腊伯罗奔尼撒省特里波利斯市、云南省临沧市与柬埔寨白马省、云南省玉溪市元江县与老挝万象省万荣县、甘肃省敦煌市与尼泊尔蓝毗尼文化市。

自1973年缔结首对中外友好城市至今,我国31个省、自治区、直辖市和543个城市与147个国家的602个省州和1871个城市建立了3054对友好城市

(省州)关系,建立起遍布五大洲的国际朋友圈和合作伙伴网。

中外地方在会上签署了16项友好合作协议,涉及友城结对、人文交流、经贸合作、互联互通等方面。大会还发布了《昆明倡议》,呼吁各国友好城市 and 地方政府进一步加强团结互助、深化交流合作。此外,20个我国省市和40个外国省州市分别获得了“国际友好城市杰出贡献奖”和“对华友好城市优秀伙伴奖”。

大会由中国人民对外友好协会、中国国际友好城市联合会和云南省人民政府共同主办,主题为“共享共赢 共创未来”,除开幕式和主题论坛外,分设“科技创新助力打造智慧城市”“城市绿色发展惠及民生福祉”“守护传承城市历史文化根脉”“交通互联构建城市命运共同体”4个平行论坛。来自五大洲41个国家的地方政府代表等共700余人参会。(记者赵珮然 王贤思) 来源:新华社

国家东南区域应急救援中心建设全面完成

这是11月18日拍摄的国家东南区域应急救援中心的船舶救援训练单元(无人机照片)。

国家东南区域应急救援中心位于广东潮州市,当前已全面建成,即将交付使用。

新华社记者 邓华 摄



我国快递年业务量首次突破1500亿件

新华社北京11月18日电(记者戴小河)国家邮政局监测数据显示,截至11月17日,我国快递年业务量首次突破1500亿件。

17日下午,在国家邮政局中国快递大数据平台的大屏幕上,不断滚动的数字弹出了“150000000000”的超长字符。这第1500亿件快件,是极兔速递揽收的一箱花牛苹果,由甘肃天水发往重庆,一位消费者从拼多多平台下了这一单。

今年以来,我国快递市场保持繁荣活跃,发展质效不断提升,加快推进产业升级、拉动生产消费,为更好提高经济运行效率、畅通实体经济循环作出重要贡献。

快递市场规模的持续扩大,得益于宏观利好政策驱动。多部门多地区发布扩内需的支持政策,以实施大规模设备更新和消费品以旧换新行动为契机,不断丰富消费场景,开拓下沉市场,巩固了当前持续向好的发展态势,带动了快递业务量强劲增长。与此同时,得益于日益完善的顶层设计、高效通达的服务网络、智能科技的广泛应用,快递企业持续完善基础设施建设,积极布局无人车、无人机、智能分拣等先进技术设备,行业运输转运能力日益增强,网络体系逐步完善,服务效率和质量也得以有效提升。如今,小到针头线脑、柴米油盐,大到农机配件、冰箱彩电,消费者只需在手机屏幕上轻轻一点,快递小哥最快当天便可送达。

雄商高铁河北段建设高效推进



11月19日,中铁十一局集团工人在位于河北省枣强县雄商高铁站前六标段建设现场施工(无人机照片)。

新华社记者 牟宇 摄

美国准许乌克兰用美制武器打击俄罗斯纵深

新华社北京11月18日电 美国官员和消息人士17日向媒体披露,民主党政府已准许乌克兰使用陆军战术导弹系统(ATACMS)等美制武器打击俄罗斯纵深目标。这意味着,在多次拒绝乌方这一长期诉求后,还有两个月就要卸任的民主党政府在俄乌冲突政策上出现重大转变。

俄方多次警告,此举将被视作美国为首的北大西洋公约组织直接参与俄乌冲突,会导致局势严重升级。

增加乌军筹码?

综合美联社、路透社等西方媒体报道,民主党政府松口消息17日经由一名不愿公开姓名的美国政府官员和数名知情人士之口放出。白宫未予确认。

知情人士称,美国“开绿灯”后,乌克兰对俄罗斯本土的第一次远程打击可能使用最大射程约300公里的ATACMS导弹,打击库尔斯克州一带的目标。

乌军今年8月对库尔斯克州发起地面攻势,这是乌克兰危机2022年2月全面升级以来,乌军首次越过边境线大举进攻俄罗斯本土。俄军近期在库尔斯克州投入更多兵力试图驱逐乌军,西方盟友担心战局朝不利于乌方的方向发展。

乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基17日在晚间电视讲话中说:“今天

许多媒体报道说我方已获准采取‘恰当行动’。不过,实施打击不是靠说的。这种事情不会公布。导弹自己会说话。”

很长一段时间以来,泽连斯基不断请求美国放开对使用美制武器打击俄纵深目标的限制,其所求包括ATACMS、高机动性火箭炮系统(海马斯)、F-16战斗机等先进武器。而美方在最初“犹豫”过后,一步步松口。比如,去年10月同意提供射程165公里的ATACMS导弹,今年初开始输送射程300公里的ATACMS导弹。

按照路透社的说法,乌克兰危机升级后两年多时间里,民主党政府一直没允许乌军使用美国援助的武器打击俄境内目标,但在今年5月俄军进攻乌克兰哈尔科夫州后“秘密授权”乌军使用这类武器打击俄军用于攻击哈尔科夫州的军事设施。

一些美国官员先前对允许乌军使用远程武器打击俄腹地是否能影响战局整体走势表示质疑。按照路透社的说法,当下俄军在战场上占据优势,各方敦促俄乌双方尽快进行停火谈判,若谈判能启动,美方此举或可增加乌方筹码。

局势升级警告

不过,民主党政府选择在任期仅剩两个月的时候作出这一决定,让舆

论质疑这一政策的“寿命”。

美国共和党在本月5日举行的大选中不但夺回白宫,还夺回国会参议院的控制权,并保住众议院的多数席位,实现完全执政。部分共和党人对乌克兰不断要求美国投入大量军事和资金援助早有不满。

共和党上次执政时担任美国驻德国大使的理查德·格雷内尔在社交媒体X平台发帖批评现任民主党籍总统约瑟夫·拜登“在离任前升级战事”。

共和党方面甚至有声音指责美国军工复合体为了赚取数万亿美元利润,图谋在共和党上台前发动第三次世界大战,根本不在乎人命。

俄罗斯政府17日未作出回应。俄方此前多次警告,若美国允许乌军用美制武器打击俄腹地,将导致冲突严重升级。俄总统弗拉基米尔·普京9月时说,此举将意味着“北约国家直接介入”俄乌冲突。

俄罗斯联邦委员会(议会上院)国际事务委员会第一副主席弗拉基米尔·贾巴罗夫17日说,拜登政府此举可能导向“第三次世界大战”。

俄联邦委员会资深成员安德烈·克利沙斯在社交媒体“电报”上写道:“西方决定(将冲突)升级至如此水平,可能导致乌克兰一夜之间被夷为平地。”(沈敏)